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RIMÓCI ÚJSÁG AUGUSZTUS . -- ~ . -

FIGYELEM! 
A Rimóci Újság előfizethető a 

Polgármesteri Hivatalban és a terjesztőknél. 
Ára: 500.- Ft/év 

SPORT 
Megyei II. osztály Keleti csoport 
Jól startoltak csapataink a bajnokságba. 

július 31. 
Rimóc - Szécsény 1 - 1 gól: Vincze 

Rimóc: Tőzsér (Csizmadia), Várszögi, (Czupkó), Szívós, 
Holecz, Rácz B., Lőrincz Déska, Bangó B„ Csernák, 
(Czerovszkj), Árva, (Viacze), Bangó R. 
A mérkőzés nagyon jó szolgálta a felkészülést a játék képe 
alapján rászolgáltunk a döntetlenre. 

augusztus 2. 
Andornaktály - Rimóc 2 - 1 

~ Tözsér, (Strehó), Várszögi, Déska Holecz, Vincze, 
Percze P„ Percze Z., Bangó R., Mócsány R. Percze G „ Bangó A„ 
Bangó N„ Pribelszky, Jusztin B„ Szép Dávid, Borbás. 
Maratoni mérkőzésen, a hazaiak ennyivel közelebb álltak a 
győzelemhez. zt 7 augus us . 

Szécsény - Rimóc 5 - 5 
Rimóc: Tőzsér, (Strehó, Csizmadia), Szivós, HoJecz, ~~--· ..... ""' 
Várszögi, (Déska). Perez.e P„ Árva, Bangó B„ Lőrincz, Bangó 
Jusztin Bálíat, (Czerovszki), (Vincze B.) 
Küzdelmes gólokban gazdag mérkőzést vívott egymással 

csapat. augusztus 10. 
Rimóc - Varsány 3 - f 

Rimóc SE 2002-2003 bajnokságában szereplő 
felnőtt és ifi csapatunk 

Balról jobbra álló sor: Beszkid Gábor. Déska Szabolcs, Holecz 
Szabolcs, Várszőgi Balázs, Lőrincz Gábor. Rácz Róbert, 
Percze Péte~ Rig-0 Attila, Tőzsér Viktor. rwioló sor: Vincze 
Benjámin, Arva Róbert, Czerovszki Antal, Bangó Barna, 
Czupkó István, Percze Zoltán„ Bablena Csaba. 

~-----=---~ 

Rimóc: Tőzsér, Déska, Holecz, Rácz B„ C.u;r~••Lu 
(Beszkid), Percze Z., Bangó B„ Bangó R„ Csernák, n::tlfi.rl'C'~"'-n..„Ju, 

r: Rácz Béla; Bocsó Péter, Jusztin Bálint, 
, Laczkó Péter. Percze Gábor. Virág Ferenc, 
M6csány Roland, Szép Dávid, Bangó Alex, 

Vincze, Rácz R. 
Végig mi irányítottuk a játékot, a pá/yámnrazat"ltrno.•~~~U 
akartunk, ezért megérdemelten nyert csapatu 

augusztus 17. 
Rimóc - Vizslás 4 - 3 (2 

Rimóc: Tőzsér, Déska, (Szivós), Bolecz, Rácz B.1 Várszögi, 
(Beszkid), Lőrincz, (Árva), Bangó B., (Rácz R.), Bangó R., 
Percze Z„ Vincze, Csernák, (Czupkó). 
Gól: Csernák, Lőrincz, Árva, Vincze. 
Ifi: 3 - 0 Gól: Percze G„ Borbás, Bocsó. 
A csapat fóbb problémái abb6l adódtak, hogy a kinálkozó gó/­
helyzetekeJ nem tudta kihasználni. Ziccereink alapján töb gól­
lal kellett volna nyerni, helyette a végén saját dolgun/cat 
nehezítettük meg. t 

20 augusz us . 
Karancsalja - Rimóc 2 - 3 (0 - 3) 

B.i..m.QQ;, Tőzsér, Holecz, Rácz B„ (Czerovszki), Szivós I„ 
Várszögi, Lőrincz, .(Rácz R.), Bangó R„ (Percze P.), Árva 
(Vincze), Csernák, Bangó B„ Gól: Csernák (2), Árva. 
lft. l - 6 Gól: Bangó N. (2), Jusztin B. (2), Laczkó P„ 
Csizmadia Ádám. 
Az első félidőben kerozinnal, a másodikban gázolajjal 
mfiködőtt a gépezet.„ A tanulópénzért szerencsére nem kellett 
drágánjizetnünk. tu 

29 augusz s . 
Rimóc - Nógrádszakal 4 - 0 (3 - 0) 

E.i.mQQ;, Strehó, Déska, Várszögi, Rácz B„ S~vós, Percze !-'„ 
Árva, Bangó B., (HoJecz), Bangó R., (Lönncz), Beszktd, 
(Czup,kó), Vincze, (Percze Z.), (Rácz R.) 
Gól : Arva (2) Vincze Bangó R. 
Ui: 6 - 3 Gól: Percze G. (3), Bangó N. (3). 
A mérkőzés alatt láttunk időnként reménykeltő napsugarat 
Reméljük, hogy ebből áradó energiából minden játékos erőt 
tud majd meríteni. 

- ---- -~-

, belszki Tamás, z Norbert, !:líil.;_ Csizmadia Adám. A 
öl hiányozna . zkid. ndor. Jusztin István, Borbás Tamás - l --1. Nógrádmegyer 3 0 0 21 - 2 9 

2. Kazér 3 3 0 0 13 - 2 9 
3. Karancsság 3 3 0 0 9-2 9 
4. Rimóc 3 3 0 0 11 - 5 9 
5. Karancskeszi 3 2 0 1 9-2 6 
6. Vizslás 3 1 1 1 8-6 4 
7. Cered 3 1 1 1 7-8 4 
8. Somos 3 1 0 2 5-6 3 
9. Mihálygerge 3 1 0 2 3-5 3 

10. Karancsalja 3 1 0 2 5-9 3 
11. Ménkes 3 1 0 2 5-9 3 
12. Ságújfalu 2 1 0 1 3-7 3 
13. Etes 2 0 0 2 1 -9 0 
14. Mátraszele 1 0 0 1 1 - 9 0 
15. Mátraterenye 3 0 0 3 1 - 10 0 
16. Nógrádszakál 3 0 0 3 3 - ~4 0 

~ l!J # #Ára: 50.-Ft 

RIJIOCI~UJ AG 
IX. ÉVFOLYAM 8. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP KISASSZONY HAVA 2003. AUGUSZTUS 

„Ne1n tudod 11iilyen nehéz az a teher, a11ielyet ne111 cipelsz," 
(Afrikai 1110/UilÍS) 

JELES NAPOK SZEPTEMBERBEN 
A hónap 8. napján ünnepeljük Szűz Mária születésnapját. 
(Kisboldogasszony, vagy ahogy mifelénk mondják: Kisasszony 
napja). A keleti egyházból ered az ünnep, ahol számos egyházban a 
liturgikus év kezdetét jelenti. A nyugati egyházba valószínűleg J. 
Sergius pápa vezette be a VII. sz. végén. 
Eredetileg a jeruzsálemi Szent Anna bazilika szentelési évfordulója 
volt. A keresztény tisztelet mindig kiemelkedően fontosnak tartotta 
megemlékezni arról, aki a Megváltó édesanyja lett. 
Kö?.Ségünkben külön jelentőséget kapott az ünnep. Az anyakönyvek 
szerint az 1873-as évben tomboló kolerajárvány ezen a napon szűnt meg 
a faluban. Minden bizonnyal hálaadásul építette a telepüJés valamely 
vagy néhány családja a kápolnát, amelyet 1890-ben ezen a napon szen­
teltek fel. Azóta minden évben a hagyomány szerint felkerekedik a hívő 
sereg és Szűz Máriának hálát adni „búcsúba" indul a kápolnához. 
Bár a fentiek a tényeknek felelnek meg, népszerűbb volt azonban és 
jobban terjedt az építés okaként két legenda változat is. Az egyik 
szerint a föld a pap földje volt (paptagl !). A kápolna ott épült, ahol a 
pap 2 ökre letérdelt és a földbe Mária képet találtak. 
Másik változat szerint a pap lóháton ment misézni a szomszéd 
községbe (Sipekre), a lova letérdelt és a földből fényesség sugárzott, 
ezért emelték ezen a helyen a kápolnát 
Az építés körülményei talán nem is annyira fontosak mint az a 
tisztelet amelynek indíttatására kivonul a község hfvö népe az ünnepi 
misén a fogadalmi kápolnánál részt venni immár 113 éve. 

Szeptember 30-án llárom éve az Önkormányzatok, az önkor­
má11yzaJiság napja, immár 13 éve, hogy nem csak irányítottan, felül­
ről diktált módon demokratikus a helyi „kormányzat", hanem 
valójában önnön magunk döntünk kik konnányozzanak a települé­
seinken. Az elv lényegéből fakadóan sokkal nagyobb felelősséggel 
jár napjainkban szerepet vállalni ebben a munkában. Bár divattá lett 
a rendszerváltás egyik „sikerágazatának" minősíteni az <;>nkor­
mányzatokat, talán kevesen vitatják, hogy divat lett az Önkor­
mányzatoknál keresni mindenféle problémánkra és bajunkra a 
gyógyírt, illetve a minket ért minden sérelem okozóját látni bennük. 
Kívánatos és az élhető jövőnk szempontjából elengedhetetlen, hogy a 
dolgok a helyükre kerüljenek. Rajtunk kfvül és bc;i!Ul is. A demokrá­
ciával és az önkormányzatisággal is ez a helyzet. Elni kell velük, tud­
nunk kell mire valók, akkor megho1.zák gyümölcsüket. Meg kell ta­
nulnunk a játékszabályokat ha beléptünk a játékba, ellenkező esetben 
mindenki kárát vallja. 
Az ünnep közeledtével kívánok minden önkonnányzati dolgozónak, 
képviselőnek kitartást, türelmet, toleranciát mások iránt, hogy ne 
csak eredményesen, de a maguk kedvére is végezhessék sokszor 
embert próbáló munkájukat. Beszkid Andor 
• 1(1.l..!. { :.t1;tlr!i;[!V'...!fill'ö.l"-M=~ ' • 
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~ Almát, körtét, szilvát, szőlőt, . 

hoz szeptember, · 
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~ 

Kwá~uk~húgknocskkáknak ~ 
(;~ ÖCSAÖSÖ e , 

~ ne legy~~~~. szűkiben az 1,··g

1 

~ otosoknek. 
~ 
~ Kívá~uk tanárainknak, 

hogy vödrökkel ~ 
J, minket nyakon önthessenek ~ 
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TANÉVNY'ITÓ 
~ 2003. szeptember t-jén 8°0 órakor a Hunyadi úti iskolában. · 
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RIMÓCI ÚJSÁG AUGUSZTUS' 

A „MEDVE-ERDŐRŐL" - UTOLJÁRA!? -----
úgy látszik véglegesen meghiúsulni látszik a „Medve­
erdönek" elnevezett medve menhely a település határán. Az 
Ursus Medve Alapítvány kuratóriumának elnöke jelezte az 
Önkonnányzat felé, hogy az állami területet használó Ipoly 
Erdő Rt., vezetése a korábbi szóbeli nyilatkozatai ellenére nem 
járul hozzá sem a hosszú távú bérlet, sem pedig a tulajdon 
átengedéséhez, amelyet konkrét kézzelfoghatp magyarázattal 
ne támasztotta alá. A tulajdonost képviselő Allami Kincstári 
Vagyonügynökség nem látta volna akadályát az elképzelés 
megvalósításának, hasonlóképpen mint az összes többi érintett 
szakhatóság, vagy jogi személy. 
Az Ipoly Erdő Rt., vezetése azonban keresztül húzta az 
alapítvány elképzeléseit. Hogy jó lett volna-e, ha megvalósul 
az elképzelés? Úgy látszik ezt már nem tudjuk meg, hiszen 
ahogy az Angol mondja., A puding próbája~ evés!" 

IDEIGLENES HELYRŐL - IDEIGLENES ffiELYRE­
Átmenetileg a volt orvosi szolgálati lakásba nyert elhelyezést 
a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat, amely eddig a 
Klubkönyvtár irodájában működött. Remelhetőleg ez a 
kényszermegoldás csak rövid ideig tart, és sikerül meg­
találni a hosszú távú megoldsát is a szolgálat elhelyezésére. 

Az ügyfélfogadási idő a következőképpen alakul: 
hétfő, kedd, szerda, pé11tek: 8.00 - 14.00 óráig 
csütörtök: 11.00 - 17.00 óráig 

Beindul a mikrohullámú Internet szolgáltatás községünkben 
Korábbi számunkban beharangoztak, hogy rővidesen beindul 
a mikrohullámú Internet szolgáltatm· telepillésünkön. Ennek 
kiépítésére azért volt szükség, meri a DECT rendszer fi telefon­
hálózat Internet csatlakozásra és adatátvitelre gyakorlatilag 
használhatatlan. A jó mintiségíl szolgáltatást igényelni lehet a 
szolgáltatónál (Profintl!r 11gyfélszolgálat: 321420-666 vagy 
321500-445) ésjelezni lehel az igényi a polgármesteri hivatal­
ban is. (Felvilúgosítást ad Rigó Ferencné) 

PÁLYÁZAT, PÁLYÁZAT, PÁLYÁZAT, 
Önkom1ányzatunk több pál~ázat beadását döntötte el, ill. határo­
-zott a pályázatokhoz való csatlakozásról azok támogatásáról. 
Számítógépeket kaphat az Óvoda, amelyet az In formatikai és 
H lrközlés) Minisztérium (IHM) pályázata tesz lehetővé. A 
beadási határidő: 2003. szeptember 30. 
Hasonlóképpen az IHM pályázatán indulhat az iskola, 
melynek keretében „Multi Center oktatási-informatikai rend­
szerek létesítése" történhet meg az alsó tagozatos iskolában. 
9+ 1 munkahelyes számítógép konfiguráció nyerhetö a 
pályázaton. A pályázati határidő: szeptember 15. 
A fenti pályázatok esetében „önerőre" nincs szükség, viszont 
a mfiködtetést lega lább 3 éven keresztül biztosltani kell. 
„Küzdelem a munka világából való kirekesztődés ellen" cím­
mel hirdet pályázatot a PHARE a magyar félle l közösen. 
A hátrányos helyzetű térségekből beadható pályázaton indul­
hat11&k önkom1ányzatok, illetve önkormányzati társulások is. 
Mivel a minimális foglalkoztatási létszám 50 fő, 
településünkön Szécsénnyel és több város környéki település­
sel közösen indul a pályázaton. Az általunk vállalt létszám 10 
fö. Mivel a program „lemorzsolódást" nem ismer el, a prog­
ramban való részvétel elött szigorú minősltésen és válogatá­
son esnek át a számbajöhetö tartós munkanélküliek. 
Beruházás a XXI. sz-i iskolában címmel szintén PHARE 
pályázat kerü lt kiírásra, mely a rossz állapotú iskolaépületek 
felújításán túl az informatikai tudást és jártasságot igyekszik 
támogatni. Önkonmrnyzatunk a Hunyadi úti iskolaépülettel 
kíván a pályázathoz csatlakozni. 
Az említett pályázatok bedásáról a 2003. augusztus 22-ei 
ülésen döntött a képviselötestlllet. 

ÉPÍTÉS 

A Madách tér (Polgármesteri Hivatal előtt) burkolata újul 
meg ősszel a tervek szerint. Kialakitásra kerfll a 3 állásos 
gépjármű parkoló, lefedésre kerül az előtte húzódó árok, tel­
jes szélességében új burkolatot kap a járda. A járó és 
parkoló felületek az igényes „VJACOLOR" technikával 
készülnek el. A megvalósításhoz az Önkormányzati pályáza­
ton nyert pénzt saját forrásból egészíti ki. A beruházás ter­
vezett értéke meghaladja az egy millió forintot. 

TANÉVKEZDÉS MARGÓJÁRA 
Sikerült befejezni az intézmények nyári karbantartását az új 
tanév megkezdéséig. Még az utolsó napokban is újabb rejtett 
(vagy csak nem szem előtt lévő) problémák merültek fel, ame­
lyekből néhány kisebb - Uzem közben is elöforduló és meg­
javitható - áthúzódik szeptember elsö hetére. 
A gyerekeket tiszta és rendezett körülmények várják a tanév­
nyitó napján. Nagyon reméljük, hogy ők is és minden ki aki 
me_!,rfordul intézményünkben a korábbiaknál jóval nagyobb gond­
dal és féltéssel viseltetik az épillet iránt. Megőrződik ezáltal az 
emberhez méltó környezet, ami nem kis mértékben járul hozzá 
~.gyerekek fejlödéséhez, tudásában való gyarapodásukhoz. 
Orizzllk és óvjuk a természetet, szól a mondás. Ha az épített 
környezetünket is fétve óvjuk és őrizzük, megtettük az első 
lépést a létünket biztosító tennészet megóvásáért. 

FIGYELEM!!! 
Rimóc JS.özség Önkormáynzat~nak J}épviselőte~tülete 
RENDKIVÜLI TANEVKEZDESI TAMOGATASBAN 

az alábbiak szerint részesíti a tanulókat: 
1.1 A Rim,óc klJ7.Ségbe11 á/la11dó lakóllel/ye/ rendelkező és a 
rimóci Altalá11os lsko/ábmt tanuló, mi11de11 ~vermek 
részére a ta11kö11yv i11gye11es. 
2.1 A Rimóc kő7.Ségbe11 á/la11dó lakóltellyel rendelkező 
- az á/ta/á11os iakolai ta11ulmá11yokat 11em a rimóci 
iskolába11 folytató 

1-8. évfolyamon ta11ulóra: 3.000.-Ftlfii 
- kiJzépiskoláha11 ttmulóra: 5.000.-Ftlfő 
-felsőfokú Umi11tézethe11 ta11uló: 6.000.-Ftlfő 
A Jámo:atá.'I folvósftá.wíl1oz i.vkolalúto(lqtúsi bizo11vltvdm1 
becsatolása szüksé(les. 
A kérelem 2003. szeptember l-től - 2003. október 31-ig 
uyújtllató be a Polgármesteri Hlvatalba11, mely alapjá11 a 
támogatás az01mal fo/yósftásra keriil. 

JÓL SIKERÜLT AZ IDEI FALUNAP 
Újságunk h(lsábj(lin, képriportban zá111ol11nk be a j(l/unapi 
rende,.--vényünkröl. Ugy látszik jó döntés volr, miszerint egy 
olyan szombaton kell megrendezni, „amikor nem esik az eslJ"! 
Ez összejött. Talán az ~gylk legfontosabb tényező ami befolyá­
solja hasonló rendezvények sikerét - az időjárás. Kell hozzá 
még egy , ,sztárvendég", több /éle ízlést kiszolgá/6 1misor. este 
tlizijáték és jó hangulatú bál (no meg pénzköltési lehetőség a 
helyszínen) és készén áll forgatókönyv. 
Náhóny l'ZÓ az anycJgiakró/. A megkötött szerzödés tw·tama 
szerint a sztárvendég gázsija üzleti litoknak minős171, de aki 
tényleg kfváncsl (az egyébként nem olyan „hüdenagy ") .fellép­
ti díjra, szerezzen egy könnyen hozzáférhető n111sorajánlatot és 
már képbe is keri//t. 
A nizijáték 120 ezer forintos költségét ,[ifti-.fifli" álfla az 
önkormányzat és a falunapon jelenlévő 11111/alv{myos. A d[i­
menlesen fellépő csoportok megvendégelése 750.-Fl/fő költ­
séget jelentett. 
Talán a tavalyi rendezvény kevesebb terhet jelentet/ anyagilag a 
községnek, wólag az/ gondolom azonban elmondhatjuk - megérte. 
hiszen nagfon sok kicsi , felnőtt és idős embernek szereztünk 
maradandó élményeket. A segítőknek, kö1rem1ikődőknek, 
szervezőknek gartu/álunk és köszönjük munkájukat. 
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AUGUSZTUS HAVI REIJ'VENY 
KI TART HALAT? 

Ezt a feladat Einstein írta. Azt mondta, az emberek 98 %-a nem tudja megoldani. 

a.) 5 ház van egymás mellett, különböző színűek. 

b.) Minden házban él egy-egy ember, más-más nemzetiségű. 

c.) Különböző italokat fogyasztanak, más cigit szívnak és más-más állatot tartanak. 

1.) A brit a piros házban lakik. 9.) A norvég az első házban lakik 

2.) A svéd kutyát tart. 1 O.) Aki Beud-et szív, amellett lakik aki macskát tart. 
3.) A dán teát iszik. 

4.) A zöld ház a fehér ház bal oldalán van. 

5.) A zöld ház tulajdonosa kávét iszik. 

11.) Aki lovat tart, amellett lakik aki Dunhill-t szív. 

12.) Aki Beue Master-t szív, az sört iszik. 

6.) Aki Pall Mall-t szív az madarat tart. 13.) A német Prince-t szív. 

7.) A sárga ház tulajdonosa Dunhill-t szív. 

8.) Aki középen lakik tejet iszik. 

14.) A norvég a kék ház mellett lakik 

15.) Aki Beud-et szív az a vizet ivó szomszédja. 

Kérdés: Ki tart halat? 

(Ha ezt sikerül megoldanod, akkor 125 fölött van az IQ-d.) 

Beküldési határidő: 2003. szeptember 20. 

Jó rejtvényfejtést kívánunk! 

-- ------

ELHUNYT 

t RIGÓ SÁNDOR 

1921-2003 t BADA KRISZTOFER 2003. 08. 12. 

Baranyi Magdolna és Bada György 

GONDOLATOK: 

CEJVCSZTEREK ÉS ÁLSZENTEK 

Üdvözlöm 1. István király művét, 
törekvéseit, keménykezűségét. Ha 
mélyen elgondolkodunk tettein, nem 
sokat variált. Amit fejébe vett, azt 
keresztül vitte árkon és emberen. 
Szóval István, nézz le a mennyből, 
mert biztos hogy ott vagy, nézz le, 
hogy micsoda káosz, rendetlenség 
honol országodban. Nincs egy 
keménykezű férfi, vagy nő, aki ren­
det tudna, akarna vágni. 

Nincs két ember aki azonos 
véleményen volna. Ármánykodás, 
széthúzás, fölfordulás, ez jellemzi 
jelenlegi országodat. 
Emebrek becsülitek Isten házát? 
Becsüljük! Akkor miért nem úgy 

viselkedtek? Ha ezt István kitály 
látná közétek csapna a megmaradt 
kezével. Különben a jobb kezét azért 
hagyta itt, hogy figyelmeztessen ben­
neteket a jóra, az igazságra, De ti 
csak gengszterkedtek tovább, meg 
álszenteskedtek. 
Az illtékesek a pénz devalválását, az 
árak emelkedését, különböző ünnep­
ségekkel akarják elferdíteni. 
Egyszóval mindent elkövetnek, hogy 
a nép figyelmét eltereljék gond­
jaikról. Tévedés ne essék, ünnepség 
is kell. Elvégre adófizető polgárok 
vagyunk már egy ideje divatba jött a 
falunap. Egyesek szerint kell - mások 
szerint nem. Tök mindegy. Van és 
kész. Vegyük a mostani falunapot. 
Általános vélemény, hogy jó volt, 
főleg a tűzijáték. Nem úgy mint a 
fővárosi, ahol leégett a fél helység, 

meg egy hajó. Nálunk nem égett le 
semmi, főleg hajó nem! Mert az· 
nincs is. A pesti pirotechnikus 
eljöhetne legközelebb tanulni, az itt 
dolgozó technikustól. Bocs. Szóval 
lezajlott a falunap rendesen, 
rendőrök nélkül. Amúgy is meleg 
volt. Itt ragadom meg az alkalmat, 
hogy megköszönjem minden 
szervezőnek, látogatónak, hogy kul­
turáltan lezajlott az ünnepség. 
Mondjuk a pénz még nem javult 
meg, az árak nem csökkentek ettől, 
de legalább volt egy boldognap az 
embereknek. Az illetékeseknek már 
nem írom, hogy tisztelet a kivétel, 
hanem azt, hogy akinek nem inge ne 
vegye magára. Hé te ott a bársony­
székben, miért erőszakolod magadra 
azt a pici inget. Nem megy rád! 

Lőrik Sándor 
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(.Az lU csatlakozás várkató adókatásai) 
Az. általános forgalmi adónál a szabályozás szempontjából 
alapvető változásokra nem kell számítanunk, mert áfa 
törvényünk legtöbb szabálya EU-konformmá vált az elmúlt 
évek módosításai során. 
A közösségen belüli szabályozás alapvonásai közül kieme­
lendő, hogy az EU-n belüli értékesítést adómentesnek kell 
tekinteni, amennyiben az EU áfa-alanyok között valósul 
meg, ezzel párhuzamosan a beszerzést végzőnél adó­
fizetési kötelezettség keletkezik. Számottevő különbség, 
hogy míg most a termékimportnál a vámhatóság a vámte­
her részeként kiveti az import áfa-t és azt meg is kell fizetni, 
addig a Közösségen belüli beszerzéseket önbevallás 
keretében kell jelezni és teljes levonási jog esetén pénz­
mozgás nem történik, hiszen ugyanazon bevallásban lesz 
fizetendő az áfa. A Közösségben 1992-ben megegyezés 
született az áfa-kulcsok közelltéséröl, ennek megfelelően a 
normál áfa-kulcs 15 százaléknál nem lehet ala­
csonyabb, Illetve a kedvezményes kulcs legalább 5 
százalék kell, hogy legyen (azaz Magyarországor.i 
megszűnik a o százalékos kulcs). Ezen felül szabályozzák 
a kedvezményes kulcsok alkalmazhatóságának feltételeit 
és területeit Is (például élelmiszerek, vízszolgáltatás, 
gyógyszerészeti termékek, orvosi ellátás, utasok szállítása, 
könyvek, újságok, szállásadás, belépőjegyek ... ). 
Azonban, az egyeztetések során Magyarország átmeneti 
mentességet kapott a háztartási energia és az étkezési 
szolgáltatások tekintetében, azaz 2007. dec. 31-ig ked­
vezményes, 12 százalékos kulcsot alkalmazhatunk. 
Továbbá derogációt kaptunk az alanyi mentesség 
(értékhatár 35.000 EUR-ig emelhető) és a nemzetközi 
személyszállltás (áfa-mentessé válás kérdésében). 
A csatlakozás következményeként jelentősen megnő a tár­
saságok adminisztrációs kötelezettsége, mivel az 
általánosan megkövetelt bevallások mellett a tagállamok 

közötti termékmozgás nyilvántartására bevezetésre kerül 
az „ összesltö jelentés". Ebben az értékesltést végzőknek 
be kell számolniuk arról, hogy egyes, más tagállamokban 
EU-áfa-azonosltóval rendelkező vevőik felé az adott 
időszakban milyen összegben végeztek ter­
mékértékesítést. 
A fogyasztási adó tekintetében a költségvetés legkésőbb a 
csatlakozás időpontjáig lemond a kávé és a nemesfémek 
fogyasztási adójáról , illetve a személygépkocsik 
esetében várható, hogy a fogyasztási adó helyét 
regls2trációs dlj veszi át. A személyi jövedelemadót, a 
társasági adót és az osztalékadót érintő közösségi elölrá­
sók elsősorban a töke és a személyek szabad áramlása 
ellen ható adózási szabályokat kívánja megváltoztatni, 
azaz az egyenlő elbánás elvének érvényesitésére törek­
szenek. Ennek eszköze a tagállamok társaságai közötti 
osztalékfizetések mentesítése az adóztatás alól, illetve 
az egyes egyesülések, szétválások során keletkező 

tőkenyereség halasztott adóztatása. Ezen kedvezmények 
feltétele, hogy az anyavállalat megszakítás nélkül legalább 
két évig, 25 %-os részesedéssel rendelkezzen a leányvál­
lalatban. 
A természetes személyek jövedelemadóztatása a 
legkevésbé harmonizált a közösségi adójog területén. 
Ezen területen az egyenlő elbánás célja az állampolgárság 
szerinti megkülönböztetés, ami azt jelenti. hogy egy adott 
tagfllllamban jövedelmet szerz6 más tagállam állampol­
gllrának adóterhei nem lehetnek magasabbak, mint az 
adott állam hasonló helyzetű állampolgáráé. Egyébiránt 
egy magyar magánszemély külföldi munkaviszonyából 
származó jövedelme akkor adóztatható külföldön, ha 12 
hónapon belül 183 napnál hosszabb időt tölt az érintett 
külföldi államban. 

Egy filozóf11s professzor előadását 
úgy kezdte, ltogy fogott egy kon­
zervesüveget és feltöliötte kb. 5 cen­
timéter átmérőjű kövekkel. 
Rákérdezett, ltogy ugye tele van az 
üveg? „Igen" - volt a válasz. 
Ez11tán elővett egy dobozt, tele apró 
kaviccsal, és elkezdte beleszórni a 
kavicsokat az üvegbe. Miután a 
kavicsok kitöltötték a kövek kiizötti 
üres ltelyet, megini megállapították, 
ltogy az üveg tele van. A professzor 
ez11tán elővett egy dobozt homokkal 
és azt kezdte beletölteni az üvegbe. 
Természetesen a homok minden kis 
rést kitöltött. 

Mi a legf ontesab1>·?1 

,,És most - mondta a professzor -
vegyék észre, hogy ez az önök élete. 
A kövek fontos dolgok. A családod, 
a partnered, az egészséged, a gyer­
mekeid. Ha minden mást 
elveszítenél, az életed akkor is teljes 
maradna. A kavicsok azok a dol­
gok, amelyek számítanak, mint a 

munkád, a /iázad, az autód. A 
ltomok az összes többi apróság. Ha 
a homokot töltöd be először, nem 
marad llely a kavicsoknak és a 
köveknek. Ugyanez történik az 
éltedde/ is. Ha minden idődet és 
energiádat az apróságokra fordítod, 
nem marad lrely azoknak a dolgok­
nak, amelyek igazán fontosak szá­
modra. Fordíts figyelmet azokra a 
dolgokra, amelyek alapvetők a 
boldogságod érdekében. Játssz a 
gyerekeiddel. Szakíts időt orvosi 
ellenőrzésre. Vidd el a párodat tán­
colni. Mindig lesz időd dolgozni, 
takarítani, vendégeket llívni, remlet 
rakni. Először a kövekre figyelj -
azokra, amelyek igazán számí­
tanak. Állítsd be prioritásokat. A 
többi csak ltomok. ,, 

' 
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Nógrádmegyeri asszonykórus 

lrigyhónaljmirigy volt a sztárvendég 

A rimóci általános iskola pedagógusainak 
görög tánca 

9! ,· 

Swng budapesti táncklub 
salgótarjáni csoport 

Gyöngyösbokréta Hagyományőrző együttes 
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1854-ben Pesty Fri~yes készített egy Magyarországot bemutató leírást, amely igyekezett az ország településeit részletesen bemutatni. 
Minden község elöljáróságának egy kérdőívet kellett kitöltenie, mely hét pontból állott, és az adott település nevének eredetét, lakóinak 
származási helyét, illetve egyebek mellett a hetedik pontban, a földrajzi nevek felsorolását tartalmazta. Rimóc esetében ezt a munkát az 
akkori jegyzö, Gonda János végezte "értelmes öreg emberek meghallgatása után." Felbecsülhetetlen forrásértékkel bfr ez a leirat falunk 
története szempontjából, mert ez az első olyan irat, amely megpróbálja megfejteni településünk földrajzi neveinek eredetét. Nem utolsó 
sorban itt található meg legelőször a "rimóci nyúl pislogásának" eredete. A kérdőív első hat pontjának válaszait maid egy későbbi időpontban 
közlöm terjedelmi okok miatt. Köszönet Galcsik Zsolt szécsényi levéltárosnak a forrás átengedéséért, melyet az alábbiakban szó szerint köz.lök: 
"7. A kiJzség határában előforduló topograplliai nevek, tulajdonságaik,fekvés/Jk(-): 
Oromlyuk: két hegy közti lapályos irtás föld. 
Nyárjas: erdó alatti szántó föld. 
Baranya: ingoványos rét. 
Sóspást: hajdan bokros legelő, most részint 
Si'.ánlóföld. részint rét. 
Sörház: szántóföld. 
Kis rimócz: szántóföld, többnyire nemes 
Vincze család birtoka hol a Vincze család 
Rimócz megszállása alkalmával sátorok alatt 
lakott. 
Fürdő hely: szántóföld, alatta folyik azon 
névtelen patak melly nagy zápor alkalmával 
a hegyekből megáradván Rimócz házainak 
felét lcdöntögctte s a lakosokat házat építeni 
a partokm szorította. 
Nagy oszlás: szántóföld. 
Farkas rét: melly hajdani birtokosa Oláh 
Farka~ról vette nevét. 
Körtélyes: hajdan legelő, most szántófüld és rét. 
Sajgó: szőllőhcgy. 
Csattogó, Vakarás: szöllő hegyek. 
Peres: irtás földek. 
Kasortvány: töbnyire Percze nemes család 
irtása, földje, hol a jobb időkben juhaikat 
teleltették. 
Holecz Kert, mclly a Rimóczon megtele­
pedett, most már örökös nélkül elhalt első 
jobbágy Holeczről vette nevét, s ebből 
észrevehető, miszerint Rimóczot hajdan tót 
ajkuak szálták meg. 
Nagy szilvás: Szélhegy szöllő alatti szán­
tóföld és rét. 

Határtő(ó?): hajdan lapály, jelenleg szán­
tóföld. 
Darázsdó: hajdan nádas jelenleg szántófüld 
és rét. 
Pálórtás: szántóföld Varsányi rét felett egy 
dombon. 
Király Kút: szántóföld. mellynek allyán van 
egy itató kút. 
Veres út: szántóföld. 
Mikus kosara, melly nevét Hollókői vár 
hajdani birtokosa, Tamás erdélyi vajda 
unokájának nevéről kapta. 
Kopasz vár: hajdan erdő közti bérc, jelenleg 
szántóföld. 
Vadaskert, hajdan gyönyörű gyümölcsös. 
jelenleg eliszapolt hely; itt élt hajdan az a 
szerencsétlen nyúl. melly nagy hó alkalmá­
val a ház tetejére menekülvén; innen a 
padlásra esett; a padlásról a füst lyukon a 
szobába, s ott a belül fűtő kemenczébc; mint 
hogy pedig a kemencze előtt akkor is tűz 
égett, a kemencze sötétségében csak szemei 
fénylettek ki. Innen azon országosan elter­
jedt rimóczi nyúl pislogása vette eredetét. 
Német bokor: rét. 
Agyagos: fehér szántó föld. 
Szélhegy: szöllő. 
Magos hegy: legelő. Oldatok cseplyés legelő. 
Ide tartozik Bátka puszta melly a 
Rimócziak birtoka lévén 1830 1835 év 
között az uradalom által elvitetett, s pusztává 
állítatott, melly három részre osztatik. 

Sáska vagy Szarka völgy: szép völgyben 
erdők közt fekszik sík bejárással. 
Diós: kopasz hegy alatt. 
Sós, erdővel körülvett t1U1yák. Itt van falu 
hely, hajdan Bátka folu. hová a Hollókői vár 
is tartozott. és hol jelenleg is többször vas és 
réz darabok találtatnak a föld alatt. 
Fekete hegy: a legmagasabb fekvésű erdő. 
Puszta vár, mellyról a rege azt mondja hogy 
a Hollókői várral. a törökök össze akarták 
egy a levegőben lllggö híddal kötni, de az 
építés nem sikerült. mert amit nappal dolgoz­
tak: éijel az onnan széthányatott. Különben 
jelenleg erdő honnan a váezi dunát fényes 
idóben megláthatni. 
Hárs bércz: erdő. 
GömbOcz: szántóföld. 
Balázsak táblája: rimóczi Balás család bir­
toka volt. 
Mocsolyás: rét erdő és szántó föld. 
Musuta: volt szölló jelenleg legelő. 
Csertelek: rét és szántóföld. 
Biatos: erdő. 
Fényes part: erdő. 
Tetői bércz: erdő. 
Remete hegy: erdő. 
Láz völgy: szántóföld. 
Sóspallag: szántó föld. 
Tehén delelő: szántóföld. 
Liponya: szöllő. 
Setét völgy: sűrű fákkal benőtt s hegyekkel 
övezett árkos völgy. -

Az. Elöljárók s értelmes öreg emberek meghallgatása után szerkesztette Rimóczon febr 1én 864. 
Gonda János 

Rimócz községi hites jegyző" 
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A IUMÖCI KÁNTORTANÍTÓK - ~IK\ DIDXQ)~ 
Nagylócon született 1908-ban. A jászberényi tanítóképzőben jeles eredménnyel végzett. A pedagógus pályafutása 1928-ban, Hollókőn 
kezdődött. Aztán Rimócon tanított: 1929. szeptember 12-én választották meg 3. számú tanítónak. A Nemzetnevelés folyó év 17. számában 
lett meghirdetve az állás, melyre 9 nevezés érkezett: Bakacsi F. Mihály, Dóci Mihály, Herboly Géza, Váczi Lajos, Preicz Sándor, Fischer Emil. 
Tóth László, Králik Andor, Vácz József. 
Valószínüleg foglalkozott a kántori állás megpályázásával, mert 1940. október 25-én értesítették Esztergomból, hogy a tanítóképzök által kiál­
lított "Egyházi Ének- és Zene-Képesítés" nem egyenlő értékű a kántori oklevéllel. Mégis valamennyi ideig ellátta a kántori szolgálatot is, hiszen 
1941. szeptemberében a kántorok javadalmazását bírta: lakás, amely áll 2 padlózott szobából, 1 konyhából, 2 kamrából, 1 istálló, 1 szín, 1 ól, 
földhaszonélvezet: 11 kat. hold 1038 ?öl föld, és a többi, a korábbiakban már megismert járandóság az ősi canonica visitatio-k alapján. 
Tanítósága idején valószínűleg nehéz volt a község anyagi helyzete, mert 1927-ben járandóságát követelte. Rimóci működése után 
Szécsénybe került. Betegsége miatt 1954-ben nyugdíjazták. Diákkori szerelme volt a fényképezés. Magyar és külföldi albumokban jelentek 
meg a palóc földet és az itt élő embereket ábrázoló fotói. 1946-tól haláláig iparszerűen is foglalkozott a fényképezéssel. Mint fényképész 
kisiparost, 1981-ben a Munka Érdemrend bronz fokozatával tüntették ki. 1981. október 9-én fejezte be sokszínű életét. 

fLÖKfl!ÜLT l!l~ÓC l![~ril CÍ~[l![S PfCS[TJ[! 
Nyári kutatásaim során, a Percze nemzetség nemességi iratainak vizsgálása közben került elő a lenti pecsét egy iratról, melyben a rimóci 
elöljárók bizonyítják az illetékesek felé a Percze család nemesi származását. A pecsét 1754-ben készült. A címer leírása: a címer alján talál­
ható egy szív, melyben három búzakalász látható. A szívből egy karó, valamint egy szőlőtőke nő ki. A szőlőtőkén levelek és szőlőfürtök van­
nak. A karó tetején ül egy madár. A szőlőtőke két oldalán helyezkedik el az évszám: 17 - 54. A pontos leírás, valamint a képek jelentésének 
megfejtése szakembereket kíván, de az kijelenthető, hogy általában minden település címerébe olyan dolgokat választ, amelyek jellemzik 
az ott élő emberek munkáját, szokásait. Mivel a pecsét közepét egy szőlőtőke foglalja el, pár mondatban összefoglalnám a fellelhető ada­
tok segítségével falunk szőlömüvelésének történetét a XIX. század végéig: 
A szőlőkultúrát a XVIII. század elején honosította meg a lakosság, mert az 1715. évi összeírás új telepítésű szőlőket említ. Ekkor 6 "kapás" 
területnyi szőlőt írtak össze. Eredetileg 1 kapás volt egy olyan nagyságú föld, amelyet 1 kapás ember 1 nap alatt meg tud kapálni. (1 kapás 
szőlő = kb. 94 négyszögöl} Radványi Ferenc szintén (1710-16) kiemeli a falut a környező községek közül: "határa jobban művelt. mert 
szőlőskertjei is vannak". Később is megemlékeznek a termékeny szölöhegyekról. 1850-ben a megye szőlőtermelő községei között tartották 
számon Rimócot, hol 200 tulajdonos kezében 187 hold szőlőt találtak. (0,935 hold, tehát majdnem 1 hold gazdánként!) 1854-ben a település 
földrajzi neveinek összeírása alkalmával a következő hegyeken folyt szőlőművelés: Csattogó, Vakarás, Szélhegy, Liponya, Sajgó, és ekkor 
már nem művelték, de megjegyzik, hogy korábban a Musuta is szőlőhegy volt. Valószínűleg e fejlett szőlőkultúrát a XIX. század végén meg­
jelenő és egész Európát végigpusztító filoxéra-járvány tüntette el, mely elpusztította a kötött talajra telepített szőlőket. Tulajdonképpen ekkor­
tól növekedett meg a homoki szőlők területe, s a hegyvidéki, vagy kötött talajú szőlők már nem tudták visszaszerezni korábbi fölényüket a 
korábban említett homokra telepített szőlőkkel szemben. 
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